
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 447 

 Aos seis (06) dias do mês de abril do ano de dois mil e nove (2009), na sede do 
poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu estado 
de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores, para a 
sessão ordinária número quatrocentos e quarenta e sete (447), com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Adauto Hermínio 
Silva.  
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e 
não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação, 
sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas nem proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço 
destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores na ocasião o vereador Márcio 
Fabiano, apresentou dois (02) requerimentos que teve o número de ordem 010 e 
011/2009, apelando ao prefeito do município, a reabertura do posto policial em Campos 
Frios, e a proibição do uso de capacetes em motoqueiros no centro da cidade. Depois o 
vereador Edson Cabral, fez um requerimento que teve o número de ordem 012/2009, 
apelando ao prefeito do município reabrir o Programa Sopão em Xexéu, após as 
justificativas oral em plenário, o Sr. presidente colocou os referidos requerimentos em 
discussão, não havendo vereador inscrito, foram colocados em votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Prosseguindo o Sr. presidente facultou o 
espaço destinado aos avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões, foi encerrado o expediente. Na 
ocasião o Sr. presidente registrou a presença dos secretários: de Educação, Sr. Jobson 
Filgueiras, de Saúde, Sr. Jeberequias e de Esporte, Sr. Dr. Silvio Romero, convidando-
os para tomarem assento no lugar reservado as autoridades.  
 Na ordem do dia, o Sr. presidente apresentou aos nobres pares (02) Projetos de 
Lei, que teve o número de ordem 203 e 204/2009 de autoria da Mesa Diretora, que trata 
do ajuste salarial dos servidores da câmara municipal e que altera o artigo 3º da Lei nº 
140/2005, posteriormente encaminhados a comissão de legislação, justiça e redação, 
para receber o parecer técnico.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente facultou a palavra aos secretários de educação, de saúde e 
de esportes, que apresentaram relatórios com os trabalhos programados, apresentaram 
também respostas solicitadas em outras sessões por alguns vereadores, falaram das 
dificuldades em contratação de profissionais, do problema de licitação e de visitas a 
órgãos do estado em busca de recursos para o município. 



 

  
 
 
 

Prosseguindo fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse ser taxado de vereador de oposição, mas seu trabalho é 
cobrar o bem-estar do município, doa a quem doer, e desafia a quem dizer que o 
vereador está errado, falou ainda da falta das ambulâncias, dos cortes nos salários de 
funcionários e cobrou a reabertura do CEO e do sopão. 

Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos, parabenizou os secretários presentes na sessão, Jobson, Silvio Jr. e Jeberequias, 
disse não ter duvidado da competência do Jeberequias, pediu ao Sr. presidente para 
quando convocar secretários a esta casa informar aos vereadores para que possam 
formular algumas perguntas, falou sobre Campos Frios, da responsabilidade do 
subprefeito que não se preocupa em cobrar do prefeito coisas necessárias para o distrito, 
e sim colocar no bolso seu salário no final do mês, falou ainda de funcionários que não 
procuram seus direitos e tenta jogar vereador contra prefeito, falou também da 
dificuldade do sec. de esporte mas com suas habilidades irá superar, finalizou 
agradecendo a equipe de saúde pelo apoio dado ao secretário.  

Fez uso também da palavra o vereador Márcio Fabiano, que após saudar a todos, 
disse em resposta ao vereador Flávio, que não tem ciúmes nem da esposa, quanto mais 
da amizade do vereador com o prefeito, pede ao colega que seja mais transparente e não 
ficar em panelinha nos gabinetes, finalizou dizendo que sua preocupação é com o povo.  

Fez ainda uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou a todos, 
disse ao colega Flávio, que junto ao amigo Nildo fizeram uma planilha de trabalho e ser 
subprefeito hoje em Campos Frios é difícil, disse ao vereador Márcio que devem juntos 
procurar o deputado João Fernando, para intervir na reabertura do posto policial de 
Campos Frios, finalizou dizendo que o vereador Edson, que a saúde do município está 
muito boa apesar das dificuldades. 

Fez uso da palavra o vereador Laudevan, que cumprimentou autoridades e 
populares, falou na questão de segurança do município, disse ainda que enquanto for 
vereador procurará o prefeito para resolver problemas de funcionários, pediu a 
convocação do secretário de administração para dar esclarecimento na questão destes 
descontos dos funcionários, alertou o colega Márcio na infeliz colocação que fez em seu 
discurso, exemplificando, convocou os colegas vereadores para se encontrarem mais 
vezes na câmara para se atualizar dos assuntos, finalizou dizendo que esteve no hospital 
com sua irmã e foi bem atendido e parabenizou o secretário.  

Fez ainda uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar a 
todos, disse que a oposição trabalha melhor na fiscalização e que a saúde é a principal 
causa nesse trabalho, disse ainda que as críticas são construtivas e pede ao prefeito para 
que junto com seus secretários arregassem as mangas e trabalhem pelo povo, finalizou 
falando dos problemas no abastecimento d’água, segurança e etc. dando exemplos. 

Depois fez uso da palavra o vereador Thiago, que cumprimentou a todos, 
parabenizou aos secretários pelo andamento de seus trabalhos, esclareceu sua ausência 
por algum tempo na cidade por problema de estudo, finalizou dizendo que está trazendo 
um projeto para beneficiar o povo xexeuense.  

Não havendo mais orador inscrito, e após suas considerações finais, o Sr. 
presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova  



 

 
 
 
 
sessão para o dia treze (13) de abril do ano em curso, às 20:00 horas, no plenário 

desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus 
encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

A tempo o vereador Flávio Rocha disse que o motivo pelo qual dirigiu-se ao 
subprefeito, foi devido a uma denuncia formulada no programa de rádio do apresentador 
Gustavo Manoel, na rádio quilombo dos Palmares. 

O vereador Edson Cabral pediu para constar em ata o seu pedido para 
contratação de médicos para completar definitivamente o quadro de plantonista no 
município.  

 
 

Xexéu, 06 de abril de 2009. 
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


